

Roditelji u akciji - Roda

Žerjavićeva 10, 10000 Zagreb
www.roda.hr / roda@roda.hr

U Zagrebu 14. listopada 2024.

MINISTARSTVO ZDRAVSTVA RH
Ksaver 200a, 10000 Zagreb
n/r ministra, izv. prof. dr. sc. Vili Beroš, dr. med.
e-mail: vili.beros@miz.hr

Predmet: Otvoreno pismo – zahtjev za transparentnost u izvješćima o uspješnosti postupaka MPO

Poštovani ministre Beroš,

u ime udruge Roditelji u akciji – RODA, kao predstavnice pacijenata, i imenovane članice Nacionalnog povjerenstva za medicinski pomognutu oplodnju, izražavamo oštro nezadovoljstvo i duboku zabrinutost zbog nedavne odluke Ministarstva da obustavi objavu podataka o uspješnosti pojedinačnih zdravstvenih ustanova ovlaštenih za obavljanje postupaka medicinski potpomognute oplodnje.

Ova odluka izravno ugrožava prava pacijenata na transparentnost i informiranost, koja su ključna za donošenje informiranih odluka o liječenju neplodnosti. Objava isključivo kumulativnih podataka za sve ustanove u Hrvatskoj ne pruža jasnu sliku o stvarnoj uspješnosti pojedinih ustanova, što ozbiljno narušava povjerenje pacijenata u zdravstveni sustav i njihovo pravo na najbolju moguću skrb. Pacijenti, koji se bore s neplodnošću, time su ostavljeni bez osnovnih informacija potrebnih za donošenje informiranih odluka o liječenju.

Dosadašnja godišnja izvješća, iako nedovoljno jasna i šifrirana, predstavljala su jedini izvor podataka o uspješnosti svake pojedinačne ustanove. Sadašnji zbirni podaci su neprikladni i neprihvatljivi, jer pacijentima ne omogućuju da procijene stvarnu kvalitetu i uspješnost skrbi koja im se pruža.

Podsjećamo da je Povjerenik za informiranje donio rješenje te Visoki upravni sud 2020. godine presudio u korist udruge Roda i prava na dostupnost podataka koje su ustanove dužne dostavljati Ministarstvu, naglašavajući time važnost dostupnosti ovih podataka za pacijente. Unatoč ovoj presudi, Ministarstvo je svojom novom odlukom dodatno pogoršalo odnos povjerenja s pacijentima i ugrozilo njihova zakonska prava.

Ovim činom, Ministarstvo ne postupa u najboljem interesu pacijenata, što je neprihvatljivo. Tražimo hitno preispitivanje i povlačenje ove odluke te povratak na praksu transparentne objave podataka za svaku pojedinačnu ustanovu, kako bi pacijenti ponovno mogli donositi informirane odluke o svom liječenju.

Roda, kao predstavnica osoba suočenih s neplodnosti, pokreće i iskoristit će sve raspoložive pravne mehanizme kako bi vratila transparentnost i osigurala zaštitu prava pacijenata.

S poštovanjem,

Roditelji u akciji – Roda
Program (Ne)plodnost i medicinski potpomognuta oplodnja / neplodnost@roda.hr